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Diplomant se ve své práci zaměřil na právní aspekty pořádání hromadných sportovních akcí 

ve zvláště chráněných územích. Zvláště chráněná území představují přírodně nejvíc cenné 

lokality, které jsou právě z důvodu svých přírodních charakteristik atraktivní pro pořádání 

různých sportovních akcí. Pořádání takových akcí může znamenat narušení ochranného 

režimu dané lokality, ale má také významný potenciál v environmentální osvětě a budování 

pozitivního vztahu veřejnosti k ochraně přírody. Z hlediska práva se zde střetává veřejný 

zájem na ochraně přírody, svoboda pohybu člověka a přístup do krajiny, ale také soukromé 

zájmy pořadatelů. Jde o téma zajímavé a aktuální, proto oceňuji, že se diplomant pokusil o 

zpracování tohoto tématu. 

 

Hodnocená diplomová práce je zpracována v rozsahu 46 stran a počtem znaků odpovídá 

požadavkům stanoveným vnitřní normou PF UP PF-B-18/10, kterou se stanoví náležitosti 

kvalifikačních prací na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Při zpracování 

své diplomové práce vycházel diplomant z dostatečného množství odborné literatury, 

zahraniční literatury a relevantní judikatury. Poznámkový aparát čítá 200 poznámek pod 

čarou, které jsou zpracovány v souladu s citační normou. Diplomová práce je zpracována 

pečlivě, bez zbytečných překlepů a chyb. 

 

V úvodu své práce na str. 7 diplomant uvádí, že cílem práce je „analýza právní úpravy 

hromadných cyklistických a běžeckých závodů v národních parcích … a v chráněných 

krajinných oblastech.“ Diplomant se pak ve světle tohoto cíle zaměřil na zodpovězení dvou 

výzkumných otázek, a to „1) Co se považuje za tzv. hromadnou sportovní akci? A 2) Za 

jakých podmínek lze takovou akci v národním parku nebo v chráněné krajinné oblasti 

uspořádat?“ Odpovědi na výzkumné otázky plynoucí z provedené analýzy jsou pak 

přehledně uvedeny v závěru práce. Diplomant věnoval hledání odpovědí na výzkumné otázky 

nejen čas při studiu odborné literatury, kontaktoval také správní orgány a organizátory 

vybraných hromadných sportovních akcí, aby odpověď na výzkumné otázky co nejvíce 

reflektovala praxi – tuto jeho snahu bych ráda vyzdvihla. Z obsahového hlediska se 

diplomantovi podařilo zadání své práce naplnit s výjimkou cyklistických závodů, které sice 

v názvu práce uvedeny jsou, ale v diplomové práci jim pozornost věnována není. 

 

Diplomová práce je rozčleněna kromě úvodu a závěru do čtyř kapitol, které na sebe logicky 

navazují. V první kapitole diplomant pojednal v širším kontextu o vztahu sportu a životního 

prostředí. Ve druhé kapitole vymezil zvláště chráněná území a jejich ochranné podmínky. Ve 

třetí kapitole se zaměřil na právní režim hromadných sportovních akcí ve zvláště chráněných 

územích, a to nejen z pohledu zákona o ochraně přírody a krajiny, ale také z pohledu lesního 

zákona. Ve čtvrté kapitole pak teoretické poznatky konfrontoval s dvěma sportovními akcemi, 



které se konají v Národním parku Krkonoše, a to Rock Point – Horskou výzvou a 

s Krakonošovou stovkou.   

 

Pokud bych měla diplomovou práci Tomáše Ročka celkově zhodnotit, musím 

konstatovat, že práce splňuje požadavky týkající se zpracování diplomové práce 
stanovené vnitřní normou PF UP PF-B-18/10. Diplomovou práci Tomáše Ročka proto 

doporučuji k ústní obhajobě a pro diskusi navrhuji, aby diplomant zodpověděl následující 

otázky: 

 

1) Jaké postavení mají při pořádání hromadných sportovních akcí ve zvláště chráněných 

územích vlastníci pozemků, po nichž vede trasa akce? 

 

2) Co hrozí pořadatelům sportovních akcí, které jsou uspořádány bez potřebných povolení či 

souhlasů?  

 

Diplomovou práci navrhuji hodnotit stupněm „A/B“ dle výsledku ústní obhajoby“. 

 

 

 

V Olomouci dne 6. září 2018    JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D. 


